
  

 

Ata 22/2022 de 13 de junho de 2022. Sessão Ordinária. Aos treze dias do mês de junho 
de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, nove 
vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena Bedendo, 
Evandro Rovani, Valdecir Costella, Valdemar Rovani, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e 
Edilson Schultz. No primeiro momento foram deixadas as Informações, ofícios e convites, 
O vereador Valdecir deixa o convite para a festa na Comunidade de São Luiz do 
Gramadinho, a Vereadora Helena deixa o convite para a Festa em Vila Lângaro em honra 
a Corpus Christi com procissão, e lembra que estão aceitando doações de roupas de 
cama para a confecção do tapete e posteriormente entregues para a CÀRITAS em 
Tapejara. Logo após foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em 
discussão, Sem Manifestações. Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. 
Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia; Projeto de lei nº 21/22 do 
Executivo, Indicação nº 17/22 do Legislativo, Emenda Aditiva nº 04/22 do Legislativo.  
Abertas as proposições verbais, em tramitação, a proposição do vereador Edilson que 
deu entrada em 30/06 foi deixada em pauta na última sessão a qual sugere ao Poder 
Executivo Municipal através do setor competente, tome providências, em relação à troca 
de preferencial, na esquina das Ruas Nossa Senhora do Rosário e Margarida Fiori 
Tognon. Colocada em Discussão, O vereador Valdecir coloca que esteve na região em 
conversa com os moradores, e no local constatou que á maioria seriam contrários, e que 
foi ainda comentado para que seja tomada alguma providência em relação á diminuir a 
velocidade, finaliza se posicionando contra a proposição, O Vereador Evandro coloca que 
o pedido de pauta foi para busca de mais informações e que em conversa com o Prefeito 
Anildo, este informou que não vai ser possível a troca que é compreensível  o lado dos 
motoristas, mas que além da época de safra que os caminhões sobem em marchas 
lentas, o perigo de um acidente com as crianças é levado em consideração, A vereadora 
Helena se posiciona concordando com os colegas vereadores e  informando que também 
conversou com os moradores locais que deixaram o aviso para que até mesmo os 
motoristas e educadores atentem a velocidade, e que com melhorias na cidade irá ter 
mais acessos para o local, devido ao Município ser essencialmente agrícola teríamos que 
pensar nesta parte para não prejudicar.  Colocada em votação, Reprovada por Cinco 
votos contrários dos vereadores; Rafael, Helena, Evandro, Valdecir, Valdemar á três 
favoráveis dos vereadores; Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson. Em tramitação, a 
proposição do vereador Edilson que deu entrada e foi deixada em pauta na última sessão 
a qual sugere ao Poder Executivo Municipal, para que através do setor competente, 
analise a possibilidade de colocar sinalização de trânsito, sendo “Diminua a velocidade” 
“Cruzamento perigoso” ou algo neste aspecto, próximo o cruzamento da estrada principal 
que vai para Campo Redondo, com a estrada de acesso que passa pelo cemitério 
daquela comunidade, nos 4 sentidos do cruzamento, que com renovação do 
requerimento ela permaneceu em pauta, Dando continuidade as proposições do dia o 
vereador Evandro sugere para que o poder Executivo Municipal , juntamente com a 
Secretaria de Educação em parceria com os Bombeiros voluntários para promover um 



  

 

curso de primeiros socorros para os alunos das escolas Municipais e Estadual 
adequando o mesmo para cada faixa etária e possibilitando a participação também da 
população interessada. Colocada em discussão, o vereador Evandro Justifica que já 
houve alguns cursos similares, que teve a oportunidade de participar sobre todos os 
âmbitos que o Corpo de Bombeiros atende a população que sirva para que as crianças 
possam estar valorizando o trabalho e aprendendo com o mesmo a tomar pelo menos a 
atitude certa quando necessário, o vereador Rafael se posiciona favorável à proposição e 
informa que em conversa com a secretária da Saúde sobre o assunto sugerindo para que 
se tomasse alguma atitude de realizar este curso e na oportunidade abrir para as 
comunidades e que em auxilio com os médicos da unidade possam estar transmitindo o 
mesmo. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Sem mais proposições. 
Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de 
Projetos. Projeto de Lei nº 09/22 do Legislativo: O Vereador Eduardo Langaro Encaminha 
ao Poder Executivo Municipal o Projeto de Lei que Institui no município de Vila 
Lângaro/RS, a Semana Municipal do Esporte da Mente, dedicado a realização de ações 
educativas sobre os benefícios desta prática e dá outras providências. Colocado em 
Discussão, o vereador Willian passa seu cargo de Presidente e comenta que pesquisou 
sobre o Projeto, no qual também foi aprovado pela Câmara dos Deputados, se coloca 
favorável e comenta que no município já foram feitos torneios destes esportes da mente, 
oque gostaria que fossem retomados. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Indicação nº 14/22 do Legislativo: O Vereador Valdecir Costela Encaminha ao  Poder 
Executivo Municipal, através do setor responsável, tome providências visando diminuir o 
excesso de velocidade dos motoristas que transitam na Rua 22 de Outubro, medidas 
estas para que da melhor forma cabível e legal seja solucionado o problema. Colocado 
em Discussão, o vereador Valdecir justifica que foi a pedido dos moradores e que no 
trecho onde pede tem duas empresas e que já ocorreu um acidente com danos somente 
materiais no local, para que seja estudada a melhor maneira para solucionar o problema, 
o vereador Edilson diz que já foi procurado para a mesma finalidade, mas que 
esclarecendo um pouco mais em sua justificativa o vereador Valdecir deixou mais claro 
lembrou que ao longo da Rua 22 de Outubro há lombadas, e que de sua autoria também 
ouve uma indicação similar, mas que foi reprovada nesta casa se posiciona favorável 
para que seja mantido o respeito no Trânsito, o vereador Evandro solicita o espaço da 
bancada para o Colega Valdecir que comenta lembrar a indicação, mas foi mencionado 
que seria próxima ao posto de saúde onde em sua opinião acha que está mais tranquilo, 
mas que a sua Indicação seria nas mediações da Empresa de Ismael Arcari onde haveria 
necessidade segundo principalmente os moradores, finaliza ressaltando que fica a cargo 
do Poder Executivo a melhor maneira para solucionar a questão.  Colocado em votação, 
aprovado por unanimidade. Indicação nº 15/22 do Legislativo: O Vereador Willian Guelen 
Encaminha ao Poder Executivo Municipal, Para que o Poder Executivo Municipal, através 
do setor responsável, veja a possibilidade da taxa diária de vendedores ambulantes 
Municipal ser reajustada em um valor mais considerável. Colocada em Discussão, o 



  

 

vereador Willian explica que colocou a pedido da população e que através da URM 
(Unidade de Referência Municipal) que esta valendo atualmente R$ 7,94 e que em uma 
maneira de deixar mais justo a todos no comércio que tem uma contribuição maior, outros 
muitas vezes trabalham voluntariamente em eventos para arrecadação de fundos, seja 
revisto este valor ou de reajustar a unidade de referência, ou somente a tabela para estes 
vendedores ambulantes. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Indicação nº 
16/22 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz Encaminha ao Poder Executivo 
Municipal, Para que através do setor competente em parceria com a Emater/RS-ASCAR, 
estude a possibilidade de ser construído um criatório de minhocas, para que estas 
posteriormente sejam repassadas aos munícipes interessados em produzir húmus. 
Colocada em Discussão, o vereador Edilson comenta que colocou pelo fato da Procura 
dos Munícipes e pela EMATER juntamente com o Poder Público e a Engenheira 
Ambiental Renata Panisson, estarem desenvolvendo um belo trabalho sobre o tema 
compostagem, acredita que a indicação vá de Encontro ao Projeto e finaliza 
parabenizando a colega Vereadora Helena pela Adesão a este Projeto, a vereadora 
Helena ressalta a importância do projeto, mas questiona ao colega que como Funcionário 
público, vereador e trabalhador da EMATER, para que dê continuidade e que faça o 
levantamento destas pessoas interessadas e agregue ao trabalho das escolas da 
EMATER e do Poder Público que estão fazendo um trabalho excelente, pois a iniciativa 
requer cuidados. . Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Abertos os espaços 
pessoais, o vereador Evandro usa seu espaço para repassar que a Secretaria da Saúde 
do nosso Município ficou em 5º lugar no Estado com a nota 9,49 e que este resultado 
vem da avaliação dos atendimentos consulta e demandas da Unidade e com isso os 
recursos continuarão a vir, parabeniza a Secretária Sidnéia e todos os funcionários, 
finaliza deixando os pesares a família de João Furst, o vereador Edilson presta uma 
homenagem contando um pouco da história de João Furst e deixa os sentimentos á 
família, o vereador Eduardo Langaro utiliza seu espaço e deixa os sentimentos a toda 
família de João Furst pela pessoa que foi e tudo oque ajudou e contribuiu para o 
Município, relembra o Convite para a festa em Vila Lângaro, o Vereador Valdecir 
parabeniza a Secretária e Funcionários da Unidade de Saúde, deixa os sentimentos a 
família Furst pela perda pois foi uma grande pessoa Fundamental para a comunidade, o 
Vereador Rafael deixa os pesares a família pela perda e deixa agradecimentos para o 
Secretário Alencar e toda equipe por serviços realizados finaliza elogiando o Evento que 
esteve presente na Comunidade de Colônia Nova.   Sem mais manifestações à sessão é 
e encerrada e nada mais tendo a constar, eu secretária, relatei a presente ata que após 
lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 
 
 

 


